



Ανακοίνωση για τις προσεχείς δημοτικές εκλογές στον Δήμο Βριλησίων

Οι επερχόμενες δημοτικές εκλογές δεν θα θυμίζουν σε τίποτα τις αντίστοιχες εκλογικές αναμετρήσεις από τη μεταπολίτευση και μετά. Πρώτον, διότι η χώρα μας -όχι χωρίς πληγές- βγαίνει επιτέλους από την πρωτοφανή σε διάρκεια και ένταση οικονομική και κοινωνική κρίση που βίωσε όλα τα χρόνια των μνημονίων, με παράλληλη προσπάθεια να επαναθεμελιωθεί το κοινωνικό κράτος. Και , δεύτερον, διότι με τη μεταρρύθμιση του «Κλεισθένης Ι» για πρώτη φορά οι δημοτικές και οι περιφερειακές εκλογές θα διεξαχθούν με το σύστημα της απλής αναλογικής.

Η Ανοιχτή Πόλη έγκαιρα, τόσο στο πλαίσιο του Δημοτικού Συμβουλίου όσο και με ανακοίνωσή της, τοποθετήθηκε, υποστηρίζοντας ότι ο «Κλεισθένης Ι» συνιστά μια εκ βάθρων μεταρρύθμιση του τρόπου με τον οποίο ασκείται η διακυβέρνηση ενός δήμου. Κι αυτό καθώς η θέσπιση της απλής αναλογικής στην εκλογή του Δημοτικού Συμβουλίου επιφέρει ριζική αλλαγή στον τρόπο που σχεδιάζονται πολιτικές, λαμβάνονται αποφάσεις και υλοποιούνται δράσεις στο Δήμο Βριλησίων.

Για την Ανοιχτή Πόλη σημασία έχει αυτές οι πολιτικές να έχουν προοδευτικό πρόσημο. Και επειδή για εμάς οι λέξεις διατηρούν το αληθινό τους νόημα, με δημόσια ανακοίνωσή μας εξηγήσαμε τι πραγματικά σημαίνει προοδευτική πολιτική για τα Βριλήσσια. Επαναλαμβάνουμε ορισμένες από τις πολιτικές αυτές:

- Ο Δήμος Βριλησίων οφείλει να σχεδιάζει και να υλοποιεί τις δράσεις και τα έργα του σε όλους τους τομείς (τεχνικό πρόγραμμα, κοινωνικές υπηρεσίες, πολιτισμός, αθλητισμός κ.λπ.) μέσω ενός καλά οργανωμένου συστήματος συμμετοχής των δημοτών. Με απλά λόγια αυτό σημαίνει οργανωμένη διαβούλευση με δημότες, συλλόγους και συλλογικότητες της πόλης. Βασικό βήμα σε αυτή την κατεύθυνση είναι η εφαρμογή του **συμμετοχικού προϋπολογισμού**. Τμήμα, δηλαδή, του ετήσιου προϋπολογισμού του Δήμου να κατευθύνεται ανά γειτονιά σε δράσεις που οι ίδιοι οι δημότες έχουν προτείνει μέσα από συλλογικές διαδικασίες.

- Ο Δήμος Βριλησσιών οφείλει να παρέχει **-ο ίδιος και όχι ιδιώτες-** αξιόπιστες και ποιοτικές υπηρεσίες προς όλους τους δημότες, με ειδική μέριμνα για τους πιο ευάλωτους (οικονομικά ασθενέστεροι, υπερήλικες, ΑμεΑ, μονογονεϊκές οικογένειες, μετανάστες κ.ά.). Οι βασικές ανταποδοτικές υπηρεσίες, όπως η ύδρευση, ο ηλεκτροφωτισμός και η καθαριότητα, θα πρέπει να προσφέρονται σε **προσιτό για τον δημότη κόστος**. Οι κοινωνικές υπηρεσίες, η εκπαίδευση, ο πολιτισμός, ο αθλητισμός είναι υπηρεσίες που στοχεύουν σε μια ποιοτική καθημερινότητα. Επομένως οι επενδύσεις στις αθλητικές υποδομές αλλά και στους πολιτιστικούς και εκπαιδευτικούς χώρους, καθώς και **η πρόσληψη εξειδικευμένου και ποιοτικά υψηλού επιπέδου προσωπικού** για τις υπηρεσίες αυτές (νηπιαγωγοί, καλλιτεχνικό προσωπικό, προπονητές κ.λπ.) οφείλουν να αποτελούν προτεραιότητα.
- Ο Δήμος Βριλησσιών πρέπει να προστατεύει, να συντηρεί και αναπτύσσει τους δημόσιους και δημοτικούς χώρους. Να εξασφαλίζει την απρόσκοπτη πρόσβαση σε αυτούς σε όλους τους δημότες, να διαφυλάσσει τον δημόσιο χαρακτήρα των παρεχόμενων υπηρεσιών. **Όχι στην ιδιωτικοποίηση της δημοτικής γης και στην εμπορευματοποίηση των δημοτικών υπηρεσιών.**
- Οι επαναλαμβανόμενες φυσικές καταστροφές, και όχι μόνο, θέτουν επιτακτικά την ανάγκη ύπαρξης ενός, από τη μια, ολοκληρωμένου σχεδιασμού του χώρου και, από την άλλη, εκπόνησης και υλοποίησης σχεδίων αντιμετώπισης επικίνδυνων φαινομένων ή φαινομένων που είναι απόρροια της κλιματικής αλλαγής. Ο Δήμος Βριλησσιών συνεπώς πρέπει να ολοκληρώσει και να εφαρμόσει τον Γενικό Πολεοδομικό Σχεδιασμό του, όπως και το Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας, στη βάση των αναγκών των γενεών που ακολουθούν, καθώς και της προστασίας της ζωής και της υγείας των δημοτών αλλά και της δημόσιας και ιδιωτικής περιουσίας.

Για να γίνουν όλα τα παραπάνω, σε ανακοίνωσή μας προ μηνών αναφέραμε ότι χρειάζεται να ενωθούν ή, τουλάχιστον, να συνομιλήσουν οι πολλοί, κόντρα στις διαφαινόμενες πρακτικές τοπικού παραγοντισμού ή μικροκομματικής εκμετάλλευσης και αυτάρκειας. Προς τούτο επιδιώξαμε να συζητήσουμε με δημότες αλλά και δημοτικές παρατάξεις που εκπροσωπούνται στο Δημοτικό Συμβούλιο. Από τις τελευταίες ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας οι παρατάξεις Νέα Πνοή (Γ. Πισσιμίσης), Πρόοδος στα Βριλήσσια (Κ. Παπασπηλίου) και Δήμος Δημιουργίας (δήμαρχος, Ξ. Μανιατογιάννης). Οι συζητήσεις διεξήχθησαν σε απόλυτα φιλικό και δημιουργικό κλίμα. Οι δημοτικές παρατάξεις Δράση για μια Άλλη Πόλη (Γ. Τσούτσιας) και Συσπείρωση (Β. Βήττος), η καθεμιά για τους δικούς της λόγους, δεν ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή μας.

Από τις συζητήσεις που πραγματοποιήθηκαν, από τα έως σήμερα διακηρυγμένα προγράμματα αλλά και από την ιστορική πρακτική κάθε παράταξης, η Ανοιχτή Πόλη έκρινε ότι με τη δημοτική παράταξη του νυν δημάρχου, Ξένου Μανιατογιάννη, μπορεί και πρέπει να συμπορευτεί προκειμένου να υπηρετηθεί ο στόχος μιας σύγχρονης προοδευτικής

διακυβέρνησης στον Δήμο Βριλησίων, στη βάση των αρχών και των επιδιώξεων που προαναφέρθηκαν. Αντίστοιχη ήταν η θέση και θέληση του δημάρχου, η οποία άλλωστε πήρε τη μορφή της δημόσια πρόσκλησής του για συμπόρευση δημοκρατικών δυνάμεων ενόψει των επικείμενων δημοτικών εκλογών. Στην πρόσκληση αυτή η Ανοιχτή Πόλη απάντησε ήδη θετικά.

Η Ανοιχτή Πόλη θεωρεί ότι υπάρχουν ουσιαστικές συγκλίσεις με τον δήμαρχο και τη δημοτική παράταξη Δήμος Δημιουργίας στα βασικά θέματα που θέσαμε στον δημόσιο διάλογο και τα οποία εστιάζονται στις διαβουλεύσεις ανά γειτονιά για τα σημαντικά θέματα της πόλης, στον συμμετοχικό προϋπολογισμό, στους ελεύθερους δημόσιους χώρους για τους πολίτες, στον Γενικό Πολεοδομικό Σχεδιασμό, στο ενεργειακό και περιβαλλοντικό αποτύπωμα του Δήμου μας, στον δημόσιο χαρακτήρα των δημοτικών υπηρεσιών, στη διαφανή και αποτελεσματική διοίκηση του Δήμου κ.ά.

Η σημερινή δημοτική διοίκηση ανέλαβε τον Δήμο Βριλησίων το 2014, στη δραματική κορύφωση της οικονομικής και κοινωνικής κρίσης στη χώρα μας. Με απολυμένους δημοτικούς υπαλλήλους, κρατικούς επιτρόπους στους δήμους, πρωτοφανή ανεργία, χιλιάδες λουκέτα σε μαγαζιά (πλήθος από τα οποία και στα Βριλήσσια) και μια τεράστια ανθρωπιστική καταστροφή. Η σημερινή δημοτική διοίκηση, παρά τα λάθη και τις παραλείψεις της, που εντοπίστηκαν και αποτέλεσαν σημεία κριτικής από την Ανοιχτή Πόλη, **συνέδραμε στην προσπάθεια ανάταξης της κοινωνίας σε τοπικό επίπεδο**, μέσω μιας εκτεταμένης κοινωνικής πολιτικής, στήριξης των δράσεων στον πολιτισμό, **πρωτοβουλιών αλληλεγγύης**, υπεράσπισης των δημοτικών χώρων από συμφέροντα, απόκτησης δημοτικής γης, ανταπόκρισης σε έκτακτα περιστατικά, καθώς και ανάπτυξης κρίσιμων υποδομών αντιπλημμυρικής προστασίας, κοινωνικών υποδομών, όπως οι βρεφονηπιακοί σταθμοί, και περιβαλλοντικών δράσεων, όπως η ανακύκλωση και διαχείριση απορριμμάτων. Όλα αυτά πάντα με την αμέριστη υποστήριξη που παρείχε η Περιφέρεια Αττικής.

Για όλους τους παραπάνω λόγους η Ανοιχτή Πόλη θα υποστηρίξει την επανεκλογή του νυν δημάρχου, κ. Ξ. Μανιατογιάννη, και θα συμπεριλάβει τους υποψήφιους δημοτικούς συμβούλους της στο κοινό ψηφοδέλτιο.

Το τελευταίο διάστημα, έκπληκτοι οι δημότες Βριλησίων παρακολουθούν μια διαμάχη μεταξύ δημοτικών παρατάξεων ως προς το ποιος εκφράζει αυθεντικά τον χώρο της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Πρόκειται για συναγωνισμό που αφήνει παγερά αδιάφορους τους δημότες. Υπάρχει, μάλιστα, υποψηφιότητα ερχόμενη από το μακρινό παρελθόν, που δεν φείδεται αναρτήσεων με φωτογραφίες βουλευτών, τέως υπουργών, κομματικών παραγόντων κ.λπ. Πρόκειται για μια προσπάθεια τεχνητού διαχωρισμού των δημοτών στους κομματικούς φίλους και σε όλους τους άλλους. Δεν επιτρέπεται να αφήσουμε να γίνει κάτι τέτοιο.

Η Ανοιχτή Πόλη ξεκαθαρίζει ότι δεν διαχωρίζει τους δημότες σε δεξιούς, κεντρώους και αριστερούς, την ίδια όμως ώρα δεν κατανοεί και αυτούς που ζητούν από τους δημότες δήθεν δηλώσεις ανεξαρτησίας από κόμματα. Η

πόλη χρειάζεται όλους τους δημότες, όπου και να τοποθετούνται πολιτικά. Απέναντί μας είναι μόνο ο φασισμός, ο ρατσισμός και η ξενοφοβία. Η Ανοιχτή Πόλη ωστόσο δεν εθελουφλεί: υπάρχει διάκριση σε επίπεδο πολιτικών που πρέπει να ακολουθηθούν, γι' αυτό και διακρίνει τις συντηρητικές - νεοφιλελεύθερες πολιτικές από τις προοδευτικές. Θέλει να προωθήσει τις δεύτερες και προτίθεται να το πράξει ζητώντας από τους δημότες να κάνουν αυτή τη διάκριση και να στηρίξουν μια δημοκρατική και προοδευτική πλειοψηφία στον Δήμο μας.

Ανοιχτή Πόλη,
Βριλήσσια
16.3.2019